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Табела 5.2 Спецификација  предмета  
Студијски програм/студијски програми: Воћарство-виноградарство 
Врста и ниво студија: Основне академске студије, први ниво 
Назив предмета: ПОСЕБНО ВОЋАРСТВО I – Special Fruitgrowing I 
Шифра предмета: 7ОВВ7О31 
Наставник: проф. др Душан С. Гвозденовић; проф. др Зоран Ж. Кесеровић,  
Сарадник: мр Ненад П. Магазин, асистент 
Статус предмета: Обавезан 
Број ЕСПБ: 5 
Услов: - 
Циљ предмета је да се студенти упознају са воћним врстама које спадају у јабучасте и коштичаве воћне 
врсте и да стекну знања о сортама и подлогама ових воћних врста које су значајне за воћарство Србије, 
али и шире. Правилан избор воћне врсте, сорте и подлоге је један од главних фактора успешног бављења 
воћарством јер се погрешан избор накнадно не може променити кад су у питању вишегодишњи засади. 
На основу стеченог знања, студенти ђе бити у могућности да самостално одређују које воћне врсте, сорте 
и подлоге су погодне за подизање засада у одређеним рејонима, али и да одређују густину садње, да 
прате родни потенцијал сорти, да одређују узгојни облик стабала, да одлучују који ће бити интезитет и 
начин резидбе стабала. 
Исход предмета  
Стечени ниво знања ће омогућити свршеном студенту да самостално доноси правилне одлуке о избору 
воћних врста, сорти и подлога приликом подизања засада. 
Стечени ниво знања омогућава студенту да прилагоди све помотехничке мере у засаду одређеној сорти, 
подлози, формираном узгојном облику. 
Грешке које настају приликом подизања вишегодишњих засада се накандно не могу исправити па је 
знање које студент стекне на предмету Посебно воћарство 1 од великог значаја за рад будућих стручњака 
било да се ради о индивидуалном газдинству, фирми или задрузи.  
Садржај предмета 
Теоријска настава 
Значај посебног воћарства. Ботаничка и помолошка номенклатура. Производња јабучастих и коштичавих воћних 
врста у свету и Србији. Методи изучавања јабучастих и коштичавих воћних врста. Јабучасте воћне врсте и сорте. 
Подлоге за јабучасте воћне врсте. Технологија гајења јабучастих воћних врста. Коштичаве воћне врсте. Подлоге за 
коштичаве воћне врсте.Технологија гајења коштичавих воћних врста. 
Практична настава  
Упознавање са воћним врстама. Помолошка испитивања сорти. Упознавање са међународним дескрипторима. 
Органогенеза воћака. Родни потенцијал воћака. Резидба воћака у циљу формирања круне. Резидба воћака у роду. 
Упознавање и помолошки опис јабучастих воћних врста и сорти: јабуке, крушке, дуње, мушмуле, оскоруше и глога. 
Упознавање и помолошки опис коштичавих воћних врста и сорти: шљиве, брескве, кајсије, трешње и вишње. 
Литература  
1. Адамич, Ф. и сар. Југословенска помологија, Задружна књига Београд, 1963. 
2. Ђурић, Б. Гајења кајсије, Пољопривредни факултет, Нови Сад, 2003. 
3. Гвозденовић, Д. и сар. Вишња, Поречје-Вучје, 1995. 
4. Гвозденовић, Д. и сар. Бресква, Пољопривредни факултет, Нови Сад, 1997. 
5. Гвозденовић, Д. и сар. Јабука, Пољопривредни факултет, Нови Сад, 1998. 
6. Милованкић, М. Ауторизована скрипта, I и II део, Пољопривредни факултет, Нови Сад, 1984. 
Број часова  активне наставе 
Предавања: 
4x15=60 

Вежбе: 
3x15=45 

Други облици наставе: 
 

Остали часови 

Методе извођења наставе 
Предавања, презентације, филмови, обиласци воћњака, рад у лабораторији, рад на огледним пољима 

Оцена  знања (максимални број поена 100) 
Предиспитне обавезе поена Завршни испит  поена 
активност у току предавања 5 писмени испит  
практична настава 5 усмени испт 30 
колоквијум-и 20 ..........  
семинар-и 40   

 


